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EXERCICE 1 :

Soit la fonction polyndme P définie sur 1l'ensemble C par :
Blz)=z3 =222 +16
l1-1-Calculer P{-2). En déduire une factorisation de P(z).

l-2-Résoudre dane C, 1l'équation P(z)=0. (On notera zg la solution
réelle, 2z la solution dont la partie imaginaire est positive et z3
l*autre solution).

l;a-calcu].er le medule et un argument de zp, zp et z3.
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DAMS LA PARTI

-
l-4-Donner la forme exponentielle du nombre complexe u-ﬁ,

1-5=Placer les points Mg, M) et Mj; d'affixes respectives zp, 21 et zj
dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé {ﬂ,i_h,:T'}i {On laissera
apparents les traite de construction).

il

e g

i
1
|

1-6-Calouler [y -z1|, |2 -2g| et |1 -zp|. Que peut-on en déduire pour le
triangle HMgMi¥s; ?
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ME RIEM DAMS LA PAR E

EXERCICE 2 :

Soit f la fonction définie sur |0;+=f par :
EK{EE“-E]
(ex-2)°

2-1-Déterminer deux nombres réels a et b tels gue, pour tout nombre
réasl x :

f(x)=

x x
£(x) = ae - be

ax—1 [aﬁ - 1}2

2-2-Déterminer une primitive de £ sur ]0;+of.

in3
2-3-En déduire la valeur exacte de : ff{x].dx.

ln2
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ME RIEM DAMS LA PARTL

EXERCICE 3 :

Las parties 3-1- et 3-2- sont indépendantes.

3-1-8oit l’'éguation différentielle : 4y"+9y=0 (E) oit l'inconnue y est
une fonction de la variable réelle x définie et deux fols dérivable sur R
et y" la dérivée seconde de y.

3-1-1-Vérifier que la fonction y{x}-i:uﬂ—gx-hﬂﬂi_n%x ast solution de

l'é&guation (E). (A et B sont des constantes rdelles)

3-1-2-Déterminer la soclution particuliere f de l’‘éguation (E), c'est-
w2

gd-dire déterminer A et B, sachant que : f{0j=-+2 et f’{%ﬂ-}- >
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3-1-3-Ecrire f(x) sous la forme : f{xj-:acns{%x+q:] oll 2 est un nombre

réel négatif et ¢ un nombre réel de l'intervalle ]-x;+n].

3-2-Le plan est muni du repére orthonormal I[D,T_.;T]. Soit la fonction
f définie sur [0;x] par :

3 x
fix)=-2 c::e[-;x _T)

3-2-1-Calculer f'{x) et &tudier son signe sur [0;x].
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MNE RIEM DANS LA PAR

3=2-2-En déduire le sens de variation de £ et &tablir le tableau de
variation de la fonction sur [0;x].

3-2-3-Résoudre, pour tout x élément de [0;x] l'équation :
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MNE RIEN DAMNS LA PARTI

EXERCICE 4 :

On lance simultanédment trois piéces de monnaie : une de 0,50€, une de
1€ et une de 2£,

Un résultat est noté sous forme de triplet, par exemple (P,P,F) ol le
premier &lément est le résultat pour la pigce de 0,50€, le deuxiéme le

résultat pour la pidce de 1€ et le troisiéme le résultat pour la pidce de
24

4-1-Déterminer l'ensemble des tirages possibles.

4-2-0n gagne 5€ si on obtient 3 fois face, 2€ =i on obtient 2 fois
face et on perd 1€ si on cbtient une seule fols face ou aucune fois face.
On note X la variable aléatoire qui & tout lancer associe le gain obtenu.
Définir la loi de probabilité de cette variable aléatoire 7

4-3-Calculer l'espérance mathématique E(X). Que représente E(X) ?
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DAMS LA PARTI

EXERCICE 5 :

5-1-0n considére la fonction g définie sur |0;+={ par :

gix) = 2x3 -4+ 41lnx

5-1-1=Calculer g'(x). Etudier le signe de g'(x) sur ]0;+=[.

5=1-2-En déduire le sens de variation de g sur Joz+=f.

S=l=3-Sachant qu‘il existe un nombre a tel que g(a)=0, en déduire le
signe de g(x) sur ]0;+ef.
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5-2-0n considére la fonction f définie sur |0;4«| par :

f(x)= 14+ xz—-il;n—x*

1limf(x) o limf(x)

L=2=1=Caloular :
x=—=0 X —e 40

E=2-2-Caleculer : £'(x).

5-2-3-En déduire le signe de f'(x), et donner le sens de variation de £
sur 0;+of .

5-2-4-Dresser le tableau de variatione de £ sur ]J0;+oof.
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DAMNS LA PARTI

5=-2=-5-Le plan est muni du repére orthonormal {G,T,T:] (anité 4cm). Om

note ¥ la courbe de la fonction f tracée en annexe, et % la courbe
représentant la fonction h définie par h(x)=1+x2 sur Joj+of.

Etudier les positions relatives de ¥ et de @ sur J0;+=.

Préciser les coordonnéesa du point d'intersection de ¥ et de 90,

5-2-6-Donner 1l'éguation de la tangente T & la courbe ¥ au point
d'abscisse x=1.

5-2-7-Tracer la courbe 9 et la tangente T dans le repére B,T—;T}
(voir annexe).

S5-2-8-Hachurer sur le graphigue, le domaine limité par les courbes &
et % et les droites d’'équation x=1 &t x=t avec txl.
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5-2-9-Calculer l'aire en cm? de ce domaine hachuré.

5-2-10-Trouver le réel t, t=l pour que l'aire soit é&gale & 8cm2.

Fage 12/13



B

ANNEXE

=

Page 13/13



